Priprava na pisemku 6. 10. 2009
Kombinatorika

. Kolik podmnozin lze vytvorit z n-prvkové mnoziny?
(tip: pfifazujete ”1” prvku, ktery bude ve vybirané podmnoziné a ”0”
tomu, ktery v ni nebude. Prvky v mnozinach jsou samoziejmé rizné.)

(2")

. Mam 6 jablek a 3 hrusky, chci udélat salat z péti kust ovoce, aby tam
byla nejméné jedna hruska. Kolika zptisoby to lze udélat?

(tip: rozdélte na ptipady pro 1 hrusku a 4 jablka, 2 hrusky a 3 jablka,
atd...)

(120)

.V podniku pracuje 18 muzii a 16 zen. Kolika zptsoby lze vybrat 7
zameéstnanci tak, aby mezi nimi byli

a) 4 muzi a 3 Zeny,
b) 6 muzi a 1 Zena,

c) alespon 4 zeny?
(1 713 600; 297 024; 2 309 008)

. Kolik riznych péticifernych ¢isel s riaznymi ¢islicemi je mozno sestavit
z Cislic 1, 2, 3, 4, 57
(120)

. Na piskovisti si hraji 4 déti, dohromady maji 10 modrych, 15 ¢ervenych
a 8 zelenych kulicek. Kolika zplisoby si je mohou mezi sebou rozdélit
tak, aby kazdé dité mélo alespon jednu kulicku od kazdé barvy?

(tip: na zacatku déate kazdému ditéti jednu kulicku od kazdé barvy a
teprve poté kombinujete)

(1 070 160)

. Kolik anagramu (= stejné dlouhy fetézec slozeny z danych pismen) lze
vytvorit z pismen slova VEVERKA?
(1 260)

. Svobodny mladenec méa ve skiini 8 kosil, 4 kalhoty a 5 part bot. Kolika
zpusoby se miiZe obléct (obléka-li se zpiisobem od kazdého druhu préavé
jeden kus)?

(160)



10.

11.

12.

13.

14.

15.

. Kolik fetézci délky 8 mizeme vytvorit z ¢islic 0 a 17 A kolik bychom

jich mohli vytvorit za podminky, ze zacinaji trojici 101 nebo 1007
(256, 64)

. Kolika zptisoby mtizeme rozmistit 6 stejnych predméti do 4 prihradek?

(tip: vezméte 6 predmétii a k nim 3 oddélovace prihradek, poskladejte
vSech 9 polozek do fady a michejte (kombinujte) mezi sebou)
(84)

Kolika zptisoby lze do tfi riznych obalek rozmistit pét stokorun a pét
padesatikorun tak, aby zadna obalka neztstala prazdna?
(336)

Kolika zptsoby lze rozdélit 9 pracovnikli na 3 pracovisté, jestlize na
prvnim pracovisti jsou zapotiebi 4 pracovnici, na druhém 3 pracovnici
a na tfetim 2 pracovnici?

(1 260)

V soutézni poroté je 10 znalcti. Pri hlasovani bylo 7 ¢lend poroty pro
navrh a 3 ¢lenové proti. Kolika zptisoby mohla tato situace nastat?
(120)

Za lokomotivu je tfeba pripojit dva kotlové vozy, tii oteviené vozy a
¢tyti kryté vozy. Kolik riznych vlakovych souprav lisicich se poradim
vozi muzeme z téchto vozl vytvorit, jestlize

a) na poradi vozu nejsou kladeny zadné pozadavky,

b) vozy stejného typu musi byt Fazeny za sebou?
(1 260; 6)
Kolik rtaznych thlopti¢ek ma konvexni n-thelnik? (tip: namalujte si!)
(n.(n-3) / 2)

Ze Sesti osob A, B, C, D, E, F volime tfi¢lenny vybor, ktery se sklada z
predsedy, tajemnika a pokladnika. Kolika zptisoby to lze povést, jestlize
a) si neklademe zddné podminky,
b) A nebo B musi byt predsedou,
¢) E musi byt zvolen,

d) musi byt zvoleni A a D?

(120, 40, 60, 24)



10.

Pravdépodobnost

. Hodime n-krat po sobé kostkou. Jaka je pst, ze alespon jedenkrat padne

Sestka?

(1=

. Urcete nejvyssi mozny pocet hodii n z predchoziho prikladu tak, aby

pst, Ze nepadne Sestka, byla vétsi nez pst, Ze Sestka padne alespon
jednou.

(3)

.V urné je 10 kouli 7 bilych a 3 ¢erné. Vytahneme 5 z nich. Jaka je pst,

ze to budou pravé 3 cerné a 2 bilé?

(1/12)

Dvacetkrat nezavisle na sobé hazime 3 mincemi. Jaka je pst, Ze alespon
v jednom hodu padnou 3 lice?

(0,9308)

. Néhodné vybereme pfirozené ¢islo mensi nez 10°. Jaka je pst, Ze bude

slozeno pouze z cifer 0, 1, 5 a zaroven bude délitelné péti?
(0,0016)

. Urcete pst, ze pri hodu dvéma kostkami padne soucet 7.

(1/6)

.V urné je Sest kouli s ¢isly 1, ..., 6. Koule vybirAme ndhodné a ne-

vracime. Jaka je pst, ze v zddném tahu nebude ¢islo koule shodné s
poradim tahu?
(0,3681)

Jaka je pst, ze pri hodu dvéma kostkami padly dvé pétky, vime-li, ze
soucet hozenych ok je délitelny péti?

(1/7)

Jaka je pst, ze pri hodu dvéma kostkami padne soucet 5, vime-li, Ze ani
na jedné z nich nepadla trojka? Jsou jevy A (ani na jedné nepadla 3)
a B (soucet hodu 5) nezavislé?

(2/25 ; ne)

Stiilime na ter¢ o priméru 60 cm. Jaka je pst, ze zasdhneme stiedovy
kruh o priméru 5 cm? (Ter¢ zasdhneme jisté.)
(0,0069)



11.

12.

13.

14.

Méjme 10 stejnych krabicek. V i-té krabicce je i ¢ernych a (10-i) bilych
kulicek. Nadhodné zvolime jednu krabicku a vytdhneme z ni jednu ku-
licku. Jaka je pst, ze kulicka je ¢erna? (Tip: pouZijte vzorec pro uplnou
pst)

(11/20)

7Z balicku 32 karet vytdhneme ndhodné dvé karty, aniz bychom tu prvni
vraceli. Jaka je pst, ze druhé tazena karta bude stejné barvy jako ta
prvni?

Systém je tvoren dvema nezavislymi bloky, které funguji postupne s
pravdepodobnosti 0,1 a 0,9. Jaka je pravdepodobnost, Ze se systém
porouchéd pri sériovém zapojeni a jaka pri paralelnim zapojeni?

Ve tiidé je 23 studentt. Pravdépodobnost slozeni zkousky z MB101 je
u osmi z nich 0,9, u dvanacti z nich 0,6 a u 3 z nich 0,4. Urcete pst, ze
nahodné vybrany student tuto zkousku slozi.

(0,6783)



